

大漢公報

The Chinese Times

1 East Pender Street
Vancouver, B.C. Canada
V6A 1S9
Phone: (604) 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays
By The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

January 12 1976 (Vol. 37 No. 140 Page 1)

每月	三元
每季	九元
半年	十八元
全年	三十六元
零售每份	一毛五

無論派報或郵寄
全年三十八元
半年十八元
零售每份一毛五



如美早年信周恩來忠告

美可免越戰慘收場

（渥太華訊）於一九六〇年第一屆加拿大、小麥售價中，國期間，當時任農務部長的威美頓，曾慨然言，中國總理周恩來之與世長辭，誠為愛和平之世界一大損失。

威美頓于新聞會議中說，「加拿大欠負總理周恩來的人情太多，太大了……」

威氏更指出，倘美與早年接受周恩來之邀請前往訪問中國，則東

南與美國長達八年之戰爭，極可能避免。

回憶他說，「於一九六四年時，我帶周恩來之私人函件邀請美國派遺國會代表往訪中國商榷與他談判，我把該次邀請之目的，及中國新面貌之政策，透過非官方的方法，向美國參議院外交關係委員會解釋，可惜美國當局兩派意見分歧，舉棋不定，遂葬送無數美國人生命，而鑄成在越戰失敗的慘局。」



一代英豪歸天國精神永在人間

周揆遺體火葬 今日供人憑弔

（北京路透電）數萬人於立街頭，心中均充滿哀愁，有等更流出熱淚，目送周恩來總理遺體出 黃車送往火葬場。

新華社廣播稱，周恩來遺體於星期日火化，然後下葬在北京革命英雄墳場。日本東京電台廣播稱，周恩來火化之後骨灰，將安葬在北京人民文化宮。公開瞻仰，直至星期三。

新華社廣播稱，護送周恩來遺體到火葬場的是共產黨副主席王洪文，有些觀察家認為他可能是周恩來的繼承人。

較早前副總理鄧小平，亦在一萬名瞻仰周恩來總理遺體之人羣中出現，鄧小平被認為最合適的繼承人。

在上星期六開始。政府容許外國使節、學生和新聞記者，前往弔祭周恩來總理之遺體。

周恩來之骨灰今天存於紫禁城一殿宇供人憑弔。

北京電台廣播稱：周恩來總理打完了人生美好的勝仗而後離開人間，但他的精神永遠存在。

該廣播又稱，周氏患上癌症，早於一九七二年發現，經過三年餘治療不果，終於離開了他的國家和人民。

共黨國家唁電弔祭 北韓特為致哀兩日

（北京路透電）美國和其他非共國家，對周恩來之逝世均發出唁電，對共黨國家方面消息如下：

克姆林宮亦已致電中國政府表示慰問。羅馬尼亞領袖齊奧爾斯加，發給中國一長電報，稱周恩來為國際共產主義運動的領導者，為羅馬尼亞最偉大的朋友。羅馬尼亞在蘇聯之陣中，是站在中間路線。

捷克斯拉夫和匈牙利報紙指出，周恩來之逝世，對中國政策不會有任何改變。

中美兩國關係不變

（華盛頓路透電）最近訪問中國歸來之十一人美國國會議員代表之一瑪格烈特喜嘉小姐稱，周恩來之逝世，不會影響中美兩國關係。該代表團稱，他們和副總理鄧小平會談後，證實中美政策將不變。

南越柬埔寨同時宣佈，周氏之死是中國之損失，是世界共產主義之失。

厄瓜多爾政權易手

（貴州路透電）由三人組成的秘密政黨，於週末用不流血的手段，奪得厄瓜多爾政權。該國海軍，空軍三軍司令昨天把拉納將軍從總統官邸推下來，當時拉納總統的女兒正在政府大廈舉行結婚禮不久後，政府易手。連總統府內向僑然不知，仍在繼續。

海軍，空軍三軍司令公報稱，將廢除一九四五年的憲法，於一九七七年舉行全國大選，還政於民云。

葡國二萬農民示威

（葡萄牙路透電）星期日有二萬憤怒的葡萄牙農民，在北部地方結集，反對政府的土地改良政策。農民們要求政府，停止非法佔領他們的土地。

黃金仍為幣制本位

（京七路透電）二十國財長會議之後，決定同意將黃金價格在國際市場減低，但仍以黃金為國際幣制之本位。

（開羅路透電）埃及總統沙達夫，他需要四十億元，以解決埃及目前之經濟危機。

沙達夫總統在接受訪問時稱，沙達夫總理訪問阿拉伯數個富有國家，希望尋求該基金。

沙達夫總統稱，我們阿拉伯之兄弟，經常是守望相助的。

非洲高峰無助安局 內分兩派繼續激辯

（阿的斯阿貝巴路透電）非洲國家聯盟峰會今天對結束安哥拉內戰的意見，極不滿意，一方支持蘇聯支援的人民陣線，而另一派却主張由三個不同戰線組織一聯合政府。

各執己見的兩派代表均為廿二對廿二，烏干達及埃塞俄比亞兩方也不支持。

高峰會議在由肩至腰均掛滿金獎章的氣宇軒昂的烏干達總理阿敏主持下開幕。惟大會尚未結束，比比總統克羅達首先憤然離場，他說：「我們失敗了，非洲同盟無力量去決定非洲本身的命運。他又說：『非洲之命運實操縱於超級大國。』」

儘管若干代表感到失望，惟峰會會議繼續進行，希望達成使南非、莫桑比克及其他外國勢力完全撤出安哥拉為止。

非洲領袖均認為南非及其他外國勢力應停止他們的介入，惟支持者。陣線始於十年前，遠在安哥拉人民發動反抗葡人統治之時。與最近才獲自由南非及美國支持的安哥拉民族解放前線及安哥拉獨立聯盟相比較，人民陣線應獲得對安哥拉統治權。

炸彈威脅進入雲埠

（雲南加新社電）警方指導市區工人及公寓經理人，倘遇炸彈威脅如何處理問題。警方披露，雲市炸彈威脅日漸增加，平均每日有一宗警方與進行逐戶探訪，並派出通告，指示市民如遇可疑物體，須立刻走避，並召警到場處理，切勿攪動，致招危險。

首相月底訪問古巴

（夏灣拿加新社電）陶杜首相在本月底，將前往古巴進行三天正式訪問。兩國政治哲學觀點異同，但友誼可貴，攪動，致招危險。

傳統日須待明年

（渥太華加新社電）加國人希望在冬季之中間，二月十六日有一假期，但這希望非與等待明年不可。

自從去年四月開始，希望每年二月第三個週一一定為傳統日的議案，仍有待於下議院通過批准。國會於一月廿六日方才復會，看來難以及時製訂法律核准該日為法定的加拿大紀念日（包括國旗、麥當奴爵士紀念、加國發現等（紀念日意義））。

陶杜百相消假視事

（渥太華加新社電）陶杜百相上週末結束其在卑詩省之渡假，今日開始又要展開其艱巨之政治工作。

各方面對其自由立場政策，反無不一，這是首相個人的政治觀點，各方而期待他進一步的解釋，和將整個內容公佈。

正當陶杜百相仍然沉着應付各項問題時，其內閣部長，均保持緘默，除非確然到之可以控制和獲得信譽時，才全力展開，兩星期前首相在電視廣播，已對新經濟政策成竹在胸，表現出頗有自信。

蘇戰機已飛安哥拉

（倫敦路透電）傳聞此間可做的西方人士消息報導稱：安哥拉的左翼權力在北部捷報頻傳，惟非共黨勢力却向東部不停推進。

安哥拉南部的第三個戰場，左翼及非共黨勢力似乎陷入停頓狀態。

北非反美介入非洲 美使館勞軍警保護

（拉哥斯路透電）憤怒的尼日利亞示威份子，週日集合在此間美使館門前，手舉標語，用石擲玻璃窗，抗議美國介入安哥拉，幸無人受傷。

約有二千名大學生，大學教授，高舉反美標語，巡遊至美使館，尼日利亞武裝警察，趕至現場，加強保護安全措施。

望失太人令不費保車

（省報訊）教育廳長兼負責省營保險局的麥基週日接受省報記者訪問時稱：汽車人士不要太過失望，政府內閣最終所批准之保費加價，可令人喜出望外的愉快。保險局於週末擬訂數個變通的方法，以備內閣今天開會決定。

去週四社信黨政府決定由一般性的收入撥款分還保險局的赤字後，究竟加價若干，實難以預料。倘政府進一步以汽油附加稅資助保險局，則保費加價有可能再進一步減低。

惟據週日稍後所得得最新的消息顯示，內閣分析通過後，一哥頓核數師所完成的一項報告後，政府極有可能借一筆必需的基金給保險局，惟此筆基金確切數字如何，尚須該核數師於十天內呈遞一準確的數目，方能作最後決定。

大學「性書」多被盜

（雲南加新社電）西門沙大學及卑詩省大學圖書館發言人週五同意由域多利大學圖書館擬備的一項報告，謂圖書館內的大量「性書」被盜去。

由域多利大學圖書館館長夏利維所草成的報告披露：館內有關男女性事、風月實錄、生育控制及自由戀愛等書籍，平均每年有百分之十九遭人盜去。

華納任黨領呼聲高

（滿地可加新社電）在保守黨領袖角逐中，經過測驗結果，華納將獲得古堡省大部份代表支持，在二三八名代表中，只有四十四名代表支持古堡省其餘五位候選人。因此觀察者認為華納在二月二十二日的黨大會中，獲選機會頗大。

愛斯基摩要求土地

（安省彼得堡加新社電）遠居北方的愛斯基摩人計劃向當局提出一項正式要求，須於七月前賠償他們在該區域的龐大地地及海洋的損失。

愛爾基摩協會主席安米古力稱：是項土地賠償要求，將向聯邦內閣呈遞，要求賠償的土地名叫「努約烏」，意思是「一百十有七」。他指出要求賠償的土地面積約為七十五萬平方哩，另八十五萬平方哩的海洋。

卑詩不久立法管制

（域多利加新社電）省長胡夫昨提警告：政府將於未來的春季，立法施行與聯邦政府反通貨膨脹，樣強硬的反通貨膨脹政策。

該項立法有可能追溯到一九七五年十二月三日起生效，與聯邦政府限制最高薪百分之十的生效日期齊齊。

省內閣一委員會正着手進行訂該法案，希望於二月一日物價凍結滿期前，能與聯邦簽訂一項共同反通貨膨脹的協議。

中國宣佈周恩來計告

（北京訊）根據新華社消息，中共中央，人大常委會，國務院極其沉痛宣告，周恩來總理昨（八）日晨在北京逝世，其計告如下：

（周恩來同志一九七二年得病以後，在偉大領袖毛主席，黨中央，國務院的親切關懷下，醫護人員進行了多方面的精心治療。周恩來同志一直堅持工作，同疾病進行了頑強的鬥爭。他的逝世對於我黨我軍和我國人民，對於我國的社會主義革命和建設事業，都是巨大的損失。

周恩來同志忠於黨，忠於人民，為貫徹執行毛主席的無產階級革命路線，爭取中國人民解放事業和共產主義事業的勝利，英勇鬥爭，鞠躬盡瘁，無私地貢獻了畢生精力……建立了不朽的功績，受到全黨全國人民的衷心愛戴和尊敬。

周恩來同志逝世的消息，將在我國人民的心引起深切的悲痛。我們要化悲痛為力量。全黨全國人民都要學習周恩來同志的無產階級革命精神和高尚品質，在毛主席為首

的黨中央領導下，團結一致，堅持黨的基本路線，為鞏固無產階級專政，反修防修，為我們建設成為社會主義的現代化強國，為共產主義事業的勝利而奮鬥。

中國人民偉大，無產階級革命家，傑出的共產主義戰士周恩來同志永垂不朽。

又訊：中國為周恩來組成之治喪委員會名單如下：

毛澤東，王洪文，葉劍英，鄧小平，朱德，張春橋，韋國清，劉伯承，江青（女），許世友，華國鋒，紀登奎，吳德，汪東興，陳永貴，陳錫聯，李先念，李德生，姚文元，吳桂賢（女），蘇振華，倪志福，齊福鼎，宋慶齡（女），郭沫若，徐向前，孫榮發，陳雲，譚震林，李井泉，張鼎丞，蔡揚（女），烏蘭夫，阿沛，阿沛晉美，周建人，許德珩，胡厥文，李素文（女），姚連蔚，鄧穎超（女），曹秋林（女），栗裕，王震，余秋里，谷牧，孫健，沈雁冰，帕巴拉，格列朗杰，江華，張耀詞，郭玉峯，羅青長，李大章，魯瑛，許傑生，莫艾，朱德之，鄧崗，武葆華，金祖敏，謝靜宜（女），楊波蘭（女）

治喪委員百（七）人

北京公佈全部名單